

НИДЕРЛАНДЫ

**Выступление управляющего ЕБРР,
министра финансов Нидерландов Йеруна Дейсселблума**

Избирательность и сильные стороны. В результате роста числа глобальных и трансграничных вызовов возможные масштабы деятельности МБР являются безграничными. Вместе с тем, сила организации заключается в ее избирательности. В целом, система МФО только выиграет от координации действий, расширения сотрудничества и разделения труда. Сильные стороны ЕБРР заключаются в его миссии по продвижению переходного процесса и упоре в его деятельности на частный сектор, здоровые банковские принципы и каталитическое воздействие. ЕБРР необходимо и впредь использовать свои сильные стороны для того, чтобы вносить максимальный вклад в развитие всей архитектуры МФО.

Системное воздействие на переходный процесс. Результаты обзора концепции переходного процесса указывают не только на наличие консенсуса в отношении сохранения нынешнего мандата и задач Банка, но и на необходимость переработки их в обновленную операционную стратегию. Совет директоров пришел к выводу, что *"Мандат Банка состоит в содействии развитию устойчивой рыночной экономики. Устойчивая рыночная экономика является конкурентной, эффективно управляемой, экологичной, инклюзивной, жизнеспособной и интегрированной"*. Мы полностью согласны с тем, что Банк играет важную роль в развитии этих атрибутов устойчивой рыночной экономики, и призываем ЕБРР в полной мере интегрировать эту обновленную концепцию в свои операции после проведения консультаций с Советом директоров.

Вывод о том, что основная задача ЕБРР остается прежней, и что развитие широкого диапазона атрибутов устойчивой рыночной экономики будет способствовать ее построению, имеет важное значение - для того, чтобы оставаться верным своей цели, ЕБРР необходимо продолжать осуществление инвестиций, оказывающих системное воздействие на переходный процесс. Четко обозначенное включение большего числа задач в мандат ЕБРР не должно обернуться инвестициями, которые оказывают позитивное воздействие на развитие вышеуказанных атрибутов на проектном уровне, однако не содействуют продвижению устойчивой рыночной экономики в целом.

Консолидация и инновации. Учитывая те различные атрибуты устойчивой рыночной экономики, развитием которых призван заниматься ЕБРР, Банк имеет четкие контуры своей деятельности и не должен слишком сильно расплывать свои усилия как в отраслевом, так и графическом плане. Поэтому акционерам не следует излишне обременять ЕБРР многочисленными новыми заданиями и/или изучением новых видов деятельности. Банку необходимо консолидировать свои операции в рамках установленного его мандатом региона и еще больше развивать свои сильные стороны.

Одной из сильных сторон ЕБРР, являющейся результатом его упора на частный сектор и методов его банковской деятельности, служит его способность предоставлять инновационное финансирование в рамках своих операций. ЕБРР относится к числу тех немногих МБР, которые обладают опытом успешного осуществления прямых инвестиций предоставления крупных кредитов в национальных валютах, и должен оставаться на переднем крае в плане предоставления инновационного финансирования

частному сектору и тем самым способствовать продвижению переходного процесса. Наличие сравнительно большого числа новых задач и мероприятий открывает большие возможности для освоения новых методов работы и демонстрации нестандартного мышления. Кроме того, традиционные направления деятельности Банка также открывают возможности для инноваций в таких сферах, как методы ЕБРР по финансированию проектов, привлечению средств из частного сектора, смягчению рисков и оказанию эффективного воздействия на переходный процесс. Мы призываем руководство Банка создавать благоприятные условия для внедрения инноваций в тесном взаимодействии с Советом директоров.

ЕБРР – это его люди. Мы высоко ценим ЕБРР за его уникальный мандат, его уникальное место в архитектуре МБР, однако больше всего – за его людей. Именно сотрудники и руководство ЕБРР обеспечивают эффективную поддержку частного сектора наряду с положительным воздействием Банка на жизнь людей. Мы хотели бы выразить нашу искреннюю признательность за ваш напряженный труд, преданность и самоотдачу в достижении целей ЕБРР.